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Adı Soyadı:				Sınıfı    :				Numarası  :
Kitapçık Türü: A

1) ECE: Öğretmenimiz canlıların yaşayabilmesi için en gerekli olan maddeleri saydı. Bunlar hava.....................ve besindir.
Ece'nin açıklamasında eksik olan bölüme aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır? 
A) su	B) mineral   C) protein	D) oksijen
2) Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Katkı maddesi içeren besinlerden bol miktarda yemeliyiz.
B) Yediklerimizin taze olmasına dikkat etmeliyiz.
C) Açıkta satılan yiyeceklerden yememeliyiz.
D) Meyve ve sebzeleri yemeden önce bol su ile yıkamalıyız.
3) Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde proteince zengin besinler vardır? 
A) Tahıllı yiyecekler, patates, elma
B) Fındık, fıstık, ceviz, yağ
C) Balık, et, süt ve süt ürünleri
D) Pirinç, şeker, tereyağı, fındık
4) I.    Vücudumuzda düzenleyici olarak görev yaparlar.
II.    Vücudu hastalıklardan korurlar.
III.    Enerji içerdiklerinden hareketlerimizi kolaylaştırırlar.
IV.    Meyve ve sebzelerde bol miktarda bulunurlar.
Vitaminlerle ilgili olarak verilen bilgilerden hangileri doğrudur? 
A) Yalnız I	B) I ve II   C) I,II ve III	D) I,II ve IV
5) Sabah kahvaltısında peynir yemeği sevmeyen Eda, aşağıdaki gıdalardan hangisini yerse dengeli beslenmiş olur? 
A)B)C)D) 
6) Besinlerin yararlı kısmı hangi organda kana karışır? 
A) mide	   B) kalın bağırsak  C) ince bağırsak	D) yutak
7) I. Baharatlı gıdalar tüketmek
II. Temizliğimize dikkat etmek
III. Aşırı miktarda su içmek
IV. İdrarımızı tutmak
Yukarıda verilenlerden hangileri böbrek sağlığımızı korumaya yardımcı olur? 
A) Yalnız I	B) Yalnız II  C) I, II ve III	D) I, II ve IV
8) Aşağıdaki şekilde 2 numara ile gösterilen kısım dakilerden hangisidir?
 
A) Böbrek      B) Üretra
C) Üreter    D) İdrar Kesesi


9) I. Sigara içilen ortamlarda bulunmak sağlığa zararlı değildir.
II. Spor yapmak sigara ve alkol gibi zararlı alışkanlıkları önler.
III. Sigara ve alkol kullananlar kendisi kadar çevresindekilere de zarar verir.
Yukarıdaki bilgilerden hangisi ya da hangileri doğrudur? 
A) Yalnız I	B) I ve III   C) II ve III	D) Yalnız III
10) Arda: Sindirim olayı ....................... başlar.
Arda'nın cümlesini tamamlayan sözcük aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İnce Bağırsak	B) Mide
C) Yutak		D) Ağız
11) Ayça: Öğretmenimiz doğadaki suyun sürekli aynı miktarda kaldığını söyledi. Bunun nedeni .....................
Ayça'nın cümlesini aşağıdakilerden hangisi tamamlar? 
A) havanın sürekli soğuk olmasıymış,
B) suyun sürekli hareket etmesiymiş.
C) doğadaki su döngüsüymüş.
D) bulutların hareket etmesiymiş.
12) Yağmurun yağmasını sağlayan olay aşağıdakilerden hangisidir? 
A) yoğuşma	B) erime
C) buharlaşma	D) donma
13) Suyun halleri ile ilgili aşağıda verilenlerden hangisi doğrudur? 
A) Sis, yeryüzüne çok yakın su damlacıklarının havada asılı kalmasıyla oluşur.
B) Bulut, su buharının yükselip ısınmasıyla oluşur.
C) Kar, bulutlardaki su damlacıklarının birleşip ağırlaşmasıyla oluşur.
D) Buz, suyun sıvı halidir.
14) 
Yukarıdaki enerji kaynaklarından hangisi ya da hangilerinin kökeni Güneş’tir? 
A) 1 ve 2	B) 2 ve 3    C) 1 ve 3	D) 1,2 ve 3


15)Resimdeki deneyde su dolu kabın içerisine boş fincan yerleştirilmiştir. Daha sonra kabın ağzı streç filmle kaplanarak üzerine buz konmuştur.
Bu deney ile aşağıdakilerden hangisi açıklanmaya çalışılmıştır? 
A) Suyun kaynaması	B) Buzun erimesi
C) Su döngüsü		D) Sıcaklık artışı
16)Eren, 30°C'de bulunan demir parçayı 80°C'deki suyun içine atıyor. Eren'in yaptığı çalışmayla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Demir parçasının sıcaklığı düşer.
B) Demir ısı alır, su ısı verir.
C) Suyun sıcaklığı artar.
D) Isı akışı demirden suya doğru olur.
17)  Şekildeki erlenin ağzı delikli tıpayla kapatılmış ve içinden cam boru geçirilmiştir. Erlenin içindeki su, ısıtıcıyla ısıtılıp suyun kaynaması sağlanmıştır. Su kaynarken borudan çıkan buhar rüzgâr gülünün dönmesini sağlamıştır. Bu deneyden çıkarılacak sonuç aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Isıtılan su buharlaşır.
B) Kaynama olmadan su buharlaşmaz.
C) Isı enerjisi hareket enerjisine dönüştürülebilir.
D) Isı enerjisi kimyasal enerjiye dönüşebilir.
18) 1. Bugün İstanbul'da havanın ısısı 15°C'dir.
2. Yaz gelince havanın ısısı artar.
3. Düşük ısılarda mükemmel temizlik sağlanır.
4. Kardeşim hastalanınca vücut sıcaklığı arttı.
Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi doğrudur? 
A) 1	B) 2    C) 3	D) 4
19) 
Şekildeki özdeş kaplarda belirtilen miktarda su vardır. Bu kaplar özdeş ısıtıcılarla 5 dakika süreyle ısıtılırsa. hangi kaptaki suyun sıcaklığı daha fazla olur? 
A) I	B) II      C) III	D) IV
20) 1.    Petrol
2.    Doğal gaz
3.    Taş kömürü
4.    Odun
Yukarıda verilenlerden hangisi fosil yakıtlara örnek olarak gösterilemez? 
A) 1	B) 2     C) 3	D) 4
21) Kaplardaki sular özdeş ısıtıcılarla eşit süre ısıtılıyor. Buna göre hangi kaptaki su daha çok ısınır? 
A) 4	B) 3
C) 2	D) 1

22) Yandaki sulardan I. 5 dk, II. ise 10 dk ısıtılmıştır. Buna göre aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz? 

A) II. kaptaki su daha çok ısınır.
B) I. kaptaki su daha geç kaynamıştır.
C) Her iki kaptaki su aynı anda kaynamıştır.
D) I. kaptaki su daha az ısınır.
23) Isı ve sıcaklık ile ilgili aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 
A) Isı bir enerjidir, sıcaklık enerji değildir.
B) Sıcaklık termometre ile ölçülür.
C) Isı ve sıcaklık birimleri aynıdır.
D) Isı sıcak maddeden soğuk maddeye doğru akar.
24) Aşağıdaki yapılan deney, hangisini ispatlamak için yapılmıştır? 




A) Genleşme	B) Erime    C) Buharlaşma    D) Yoğuşma
[bookmark: _GoBack]25) 
Eşit miktardaki su ve alkol 5 dakika süreyle özdeş ısıtıcılarla ısıtılıyor. Sürenin sonunda alkolün sıcaklığının suyun sıcaklığından yüksek olduğu görülüyor. Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Alkolün daha fazla ısıtılması.
B) Isı miktarının maddenin cinsine bağlı olması.
C) Suyun buharlaşması.
D) Alkolün sudan yoğun olması.
Süre 1 ders saatidir. Kodlamalar cevap formuna yapılacaktır. Kodlamalarda yuvarlakları taşırmayınız.
Kitapçık türünü kodlamayı unutmayınız. Numaranızı kodlamayı unutmayınız. Adınızı Soyadınızı kodlamayı unutmayınız. Sınavı tekrar kontrol edip kağıdınızı öyle teslim ediniz…
Başarılar….
Lokman BAŞ-Ders Öğretmeni
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